
 سمه تعالیب 

 اسلام آباد غرب ه آموزش و پرورشادار  رشته: علوم تجربی  2نام درس: فيزيك  

 نام و نام خانوادگی:  ۴۱/۴۱/۴۱۱۴تاريخ امتحان:    صفحه 3سوال در  ۴۱ 

 دبيرستان شاهد رکسانا ميناشی  طراح سوال:خانم حيدری  دقيقه ۰۱مدت آزمون:  

  

 رديف .(باشد مجاز میساده استفاده از ماشين حساب )سوالات   بارم 

 پاسخ صحيح را انتخاب کنيد .   2

 مجموع بارهای الکتريکی دريك دستگاه منزوی ثابت است. )پايستگی بارالکتريکی-کوانتيده بودن(طبق اصل (الف

 می شود.  )چهار برابر-نصف(با نصف شدن فاصله ميان دو بار الکتريکی نقطه ای، نيروی الکتريکی بين آن ها  (ب

 در آن نقطه است. )مثبت –منفی (جهت ميدان درهر نقطه، هم جهت با نيروی وارد بر بار(پ

 .  )کاهش می يابد –تغيير نمی کند (اگر ولتاژ دوسر خازن را زياد کنيم، ظرفيت آن  (ت 

می )کاهش –افزايش (جا شود، انرژی پتانسيل الکتريکی آن  هرگاه بار منفی در جهت ميدان الکتريکی جابه (ث

 يابد. 

وسيله از قانون اُهم گوييم آن  قدار ثابتی باشد، میم ) الکتريکی مقاومت – الکتريکی  جريان(اگردر يك وسيله (ج

 کند .  پيروی می

 .  منظم (دارند –الکترون های آزاد در سطح خارجی جسم رسانا در غياب ميدان الکتريکی حرکت )کاتوره ای  (چ

  است . (جريان الکتريکی  -بار الکتريکی  )ساعت يکای -آمپر(ح

1  

 ۵/۴  جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنيد .  

 .  وارد می شود ................به خارج و ................  ازبين دو بار ناهمنام ميدان الکتريکی خطوط  (الف

  و در اجسام نيم رسانا .................. می يابد.  ............... مقاومت ويژه در اجسام رسانا با افزايش دما(ب

  . ....... بار الکتريکی استمستقل از ............ و ..... نقطه درون ميدان الکتريکیاختلاف پتانسيل الکتريکی بين دو (پ

2  

 به سوالات زير پاسخ کوتاه دهيد .   2

چرا وقتی روکش پلاستيکی را روی يك ظرف غذا می کشيد و آن را در لبه های ظرف فشار می دهيد، روکش در  (الف

 جای خود ثابت باقی می ماند؟  

چرا خطوط ميدان الکتريکی برآيند هرگز يکديگر را قطع نمی (ب

 کنند؟

  

 .  دو کاربرد الکتروسکوپ را بيان کنيد(پ 

 

 دو مورد از عوامل موثر بر مقاومت الکتريکی يك رسانا را بنويسيد .(ت
  

3  

 
۵۵/۱   

رسانايی قرار دارد،  اگر آن را به نامخروط فلزی شکل مقابل بر روی پايه 

وی بر روان دو گراف وصل کنيم،با توجه به مفهوم   تراکم بار الکتريکی 

چگونه  (۳)و  (۲)، (۴)آونگ های  ميزان انحرافا، توضيح دهيد جسم رسان

 ؟ است

 4  

  

  

  

    صفحه ی اول



 

 ۵ است. بار الکتريکی خواسته شده در هر قسمت را محاسبه کنيد.  𝒁 = 𝟑𝟎عدد اتمی روی   1/5 

  

  

 دوبار يونيده روی بار اتم (بار اتم        پ(بار الکترون ها       ب (الف

 𝒆 = 𝟏⁄𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝒄           (𝒁𝒏+𝟐)  
  

 

 

از  +𝒒کار ميدان در جابجايی بار (الف   پاسخ دهيد؟زير که مربوط به ميدان الکتريکی است به سوالات شکل با توجه به   1/۲5 

 مثبت است  يا منفی ؟  Aتا  Bهنگام جابجايی از  +𝒒تغييرات انرژی پتانسيل بار (ب  مثبت است يا منفی؟   Bتا  Aنقطه

 پتانسيل کدام نقطه بيشتر است ؟ (پ 

 
  

۶  

  ۵ مطابق شکل سه ذره باردار درسه راس مثلث قائم الزاويه ثابت شده اند.   1/۵5

  

  

 )بارسم شکل(بنويسيد .   jو iرا برحسب بردارهای يکه q 1 برآيند نيروهای وارد بر 

  ،   𝒌 = ۰×۴۱۰ 𝑵/𝑪.𝒎𝟐𝟐 

𝒒𝟏 = +۲𝛍𝐜       𝒒𝟐 = −۵𝝁𝒄      𝒒𝟑 = +۱𝝁𝒄  

  

  

  

 

  

  ۸ ايجاد می کنيم و آن را در يك ميدان الکتريکی قرار می  −nc ۲۱۱بار الکتريکی  g۰۱ جرمروی سطح بادکنکی به   1

  

  

  

  (g = 10 N/Kg).تعيين کنيددر صورتی که بادکنك معلق بماند  را دهيم. بزرگی و جهت اين ميدان الکتريکی

  

  

  

 

۵/۴ يکديگر قرار دارند. برآيند ميدان الکتريکی حاصل از  از cm۶۱به فاصله ی  nc۲۱=2 qو  nc ۵-=1qدو بار الکتريکی  

 دو بار را وسط خط واصل دو بار بدست آوريد.)با رسم شکل(

 
 

 

 

 

۰ 

  صفحه ی دوم 

cm ۳ 

cm ۴ 



1/5  

  

  

  

 است.   nF ۴۱و ظرفيت خازن   nc ۲۱ بار ذخيره شده روی صفحه های خازن

 اختلاف پتانسيل بين صفحات خازن چند ولت است؟  (الف

 اگر خازن پر و جدا از مولد باشد و فاصله صفحات را دو برابر کنيم، انرژی ذخيره شده چند برابر می شود؟   (ب

  

 

  

۴۱ 

  

  

های خانه به سرعت روشن  زنيم چراغ است. پس چرا وقتی کليد برق را می بسيار کمسرعت سوق الکترونهای آزاد  -الف  1/5  

 شوند؟ می

 

می ز مقطع معينی از سيم عبور ثانيه چه تعداد الکترون ا ۴۱برقرار است. در  A ۴۶ جريان الکتريکیدر سيم رسانايی  -ب 

 کند؟

e=1/6  10-19 C 

 ۴۴  

 ۵۵/۱ است؟   اهم ميلی متر مربع چند 1متر و سطح مقطع  11مقاومت الکتريکی سيمی از جنس مس به طول   
𝒎. 𝜴𝟖−𝟎𝟏×  𝟖𝟔⁄𝟏=  𝝆  

  

   

 ۲۴  

را    ARبه  BR به داده های روی شکل نسبت دو رسانای اهمی نشان داده شده است. با توجه  V-Iنمودار در شکل روبرو   1

 بدست آوريد.

  

۳۴  

شکل مقابل در مدار  2  

   جريان عبوری از مدار و ولتاژ دو سر مولد را بدست آوريد.الف( 

 را بدست آوريد. R ب( توان مصرفی مقاومت

 مفيد مولد را حساب کنيد.پ( توان 

 
 

  

۱۴  

      پيروز باشيد                                                صفحه ی سوم     2۰
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